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ПРАВЕДНИКИ
Чаплінський Григорій Федорович (1888-1964) 
Чаплінська Надія Терентіївна (1891-1972) 
Свірська (Чаплінська) Варвара Григорівна (1916) 
Чаплінський Анатолій Григорович (1927-2001) 
Фукс Кароліна Христофорівна

ВРЯТОВАНІ
Петровська Ента Іонівна (1914-?) 
Петровський Євген Миколайович (1936)

                                                 
А.Г. Чаплінський   Григорій і Надія Чаплінські     Є.М. Петровський      Е.І. Петровська

29 вересня Ента Петровська з сином Євгеном йшла в загальному натовпі у бік Сирцю. 
Чоловік Енти, Микола Петровський, був на фронті. Її проводжала сусідка Кароліна 
Фукс, німка за національністю. Вона запитала офіцера, куди їх ведуть. Офіцер велів їм 
йти додому і сам вивів із зони оточення.

Вони повернулися до себе на Жилянську, 60, де через декілька днів Енту з сином 
заарештували за доносом сусідів. У поліції їх кинули до підвалу, де вже було багато 
народу. Ента знала, що їм загрожує смерть і виштовхнула сина в кватирку, пославши 
його до Кароліни Христофорівни. Вранці прийшла Кароліна і забрала Енту, завіривши 
поліцая, що це її сестра.

Додому йти було небезпечно і Ента сховалася в під'їзді якогось будинку, куди 
Кароліна привела Євгена. Тут подруги попрощалися (як виявилось, назавжди).

Ента з сином попрямувала до Чаплінських, яким її чоловік доводився племінником. 
Григорій Федорович і Надія Терентіївна Чаплінські з чотирнадцятирічним сином 
Анатолієм, заміжньою донькою Варварою Свірською і онуками жили на вул. Тарасівській, 
10. Тут Ента і ховалася з жовтня 1941 року до звільнення Києва. Ента, яку в сім'ї звали 
Оленою, допомагала Чаплінським по господарству. Толя Чаплінський постійно опікав 
Євгена, за найменшої небезпеки відводив його на горище або до підвалу, а вечорами 
потайки виводив на прогулянку.

Після війни Ента Іонівна багато років пропрацювала на фабриці художньої галантереї. 
Євген Миколайович став токарем. На жаль, доля Кароліни Христофорівни Фукс 
невідома. Григорій Федорович і Надія Терентіївна Чаплінські за станом здоров'я не 
працювали. Їх донька, Варвара Свірська, була домогосподаркою. Анатолій Григорович, 
закінчивши Київський гідромеліоративний інститут, працював інженером. Він помер 
2001 року.

Родині Чаплінських 1998 року присвоєні звання «Праведник Бабиного Яру»  
і «Праведник народів Світу».


